

OGGETTO: Gara aperta d'appalto per "SERVIZIO DI TRATTAMENTO / RECUPERO/ SMALTIMENTO DEI RIFIUTI URBANI ED ASSIMILATI PRODOTTI NEL TERRITORIO COMUNALE NEL BIENNIO 2014-2015".

Quesito n. 1 del 18/11/2013 in atti Comunali

Domanda: si sottopone il seguente quesito in merito ai requisiti speciali di carattere tecnico: "E' possibile la partecipazione di un'impresa iscritta alla Categoria 8 dell'Albo Nazionale Gestori per l'attività di intermediazione e avvio a recupero/smaltimento di rifiuti, in possesso di apposite convenzioni con impianti autorizzati aventi le caratteristiche tecniche richieste dal Capitolato d'Oneri?".

Risposta: In riferimento alla nota di codesta Spettabile ditta, in atti comunali al Prot. 23988 del 18/11/2013, duolsi comunicare che l'appartenenza alla categoria di intermediazione, non costituisce requisito equivalente a quello necessario per la partecipazione alla procedura di selezione in oggetto, per la quale è specificata, al punto 1.1 del disciplinare di gara, la possibilità di partecipazione per i soggetti gestori di impianti autorizzati al recupero/smaltimento dei rifiuti, così come ulteriormente specificati in bando e disciplinare di gara.

E' fatta salva la possibilità di avvalimento ai sensi di legge.

Del contenuto della presente verrà data pubblicità previa pubblicazione al profilo di Committente, e previa pubblicazione all'albo pretorio di questo Comune, della stessa nota saranno informati i soggetti che esamineranno le istanze di partecipazione alla gara.

Quesito n. 2 del 27/11/2013 in atti Comunali

Domanda: "Con la presente, con riferimento al disciplinare di gara - Servizio di trattamento/recupero/smaltimento dei rifiuti ...Lotto 5 - VERDE CIG 53622382C8 siamo a chiedervi i seguenti chiarimenti:

- "nel caso di partecipazione da parte di Società di Capitali (Srl), le dichiarazioni allegate al disciplinare di gara (all. 1-2-4-5-6), devono essere redatte singolarmente e sottoscritte da tutti i membri del C.d.A. oppure è sufficiente che le dichiarazioni riportino i dati e la firma solo dell'Amministratore/Legale Rappresentante della società"
- "rif.to pag. 7 p.to 11 lett. d) - si chiede che l'impianto di destinazione sia ubicato ad una distanza inferiore a 60 Km dal Comune di Cusano Milanino; la distanza di 60 Km citata deve essere considerata di sola andata, oppure andata e ritorno, quindi tratta da 30 Km max. dal Comune ?"

Risposta: In riferimento alla nota di codesta Spettabile ditta, in atti comunali al Prot. 24886 del 27/11/2013, in relazione al primo quesito:

“nel caso di partecipazione da parte di Società di Capitali (Srl), le dichiarazioni allegare al disciplinare di gara (all. 1-2-4-5-6), devono essere redatte singolarmente e sottoscritte da tutti i membri del C.d.A. oppure è sufficiente che le dichiarazioni riportino i dati e la firma solo dell'Amministratore/Legale Rappresentante della società”

si precisa, che fatto salvo quanto specificato dal disciplinare di gara in merito alla sottoscrizione dei documenti inerenti il possesso dei requisiti soggettivi ex art. 38 del D.L.vo 163/06 e riconducibili agli allegati 3 e 3 bis, la documentazione relativa ai rimanenti allegati 1,2,4,5,6, può essere sottoscritta solo dal Legale Rappresentante della Società o comunque soggetto munito dei necessari poteri dell'impresa;

in relazione al secondo quesito:

“rif.to pag. 7 p.to 11 lett. d) – si chiede che l'impianto di destinazione sia ubicato ad una distanza inferiore a 60 Km dal Comune di Cusano Milanino; la distanza di 60 Km citata deve essere considerata di sola andata, oppure andata e ritorno, quindi tratta da 30 Km max. dal Comune ?”

si precisa che la distanza dell'impianto di destinazione del rifiuto da questo Comune, è da intendersi come distanza di sola andata.

Del contenuto della presente verrà data pubblicità previa pubblicazione al profilo di Committente e previa pubblicazione all'albo pretorio di questo Comune, della stessa nota saranno informati i soggetti che esamineranno le istanze di partecipazione alla gara.

Quesito n. 3 del 3/12/2013 in atti Comunali

Domanda: In relazione alla procedura di gara in oggetto, siamo a richiedere delucidazioni circa le modalità di suddivisione dei requisiti di partecipazione nel caso di presentazione dell'offerta sottoforma di RTI costituendo.

Nello specifico, si richiede se il requisito di cui all'art. III.2.3.), possa essere posseduto dall'RTI nel suo complesso, ma non obbligatoriamente da ciascuno dei membri dell'RTI stesso.”;

Risposta: In riferimento alla nota di codesta Spettabile ditta, in atti comunali al Prot. 25306 del 03/12/2013, ove si pone il seguente quesito:

“in relazione alla procedura di gara in oggetto, siamo a richiedere delucidazioni circa le modalità di suddivisione dei requisiti di partecipazione nel caso di presentazione dell'offerta sottoforma di RTI costituendo.

Nello specifico, si richiede se il requisito di cui all'art. III.2.3.), possa essere posseduto dall'RTI nel suo complesso, ma non obbligatoriamente da ciascuno dei membri dell'RTI stesso.”; si precisa che il requisito di cui all'art. III.2.3.), del bando di gara, ovvero il possesso di autorizzazione impiantistica per la gestione del C.E.R. riferito al lotto di partecipazione, può essere posseduto da un solo componente del R.T.I., al fine garantire la partecipazione anche per quelle realtà

industriali ove la gestione dell'impianto di recupero/smaltimento sia strutturata in capo a diverse imprese.

Nei casi di cui trattasi si ricorda la necessità di fare salvi i dettami dell'art. 37 del D.L.vo 163/06, con particolare riferimento alla necessità di dare attuazione al comma 8 dello stesso articolo; sarà inoltre particolarmente utile specificare in offerta le parti di servizio svolte dai singoli operatori economici in RTI.

Del contenuto della presente verrà data pubblicità previa pubblicazione al profilo di Committente e previa pubblicazione all'albo pretorio di questo Comune, della stessa nota saranno informati i soggetti che esamineranno le istanze di partecipazione alla gara.

Cusano Milanino, 4/12/2013

IL FUNZIONARIO RESPONSABILE
DEL SETTORE TUTELA AMBIENTALE
(Responsabile Unico del procedimento)
Dott. Marco Iachelini

